

陪母亲拍照

◎王垣升

重阳节前夕,我偶然翻看手机,发现里面竟然没有一张母亲的照片。愧疚的同时,我们姊妹们商定,重阳节要好好陪母亲拍些照片。

那天,我们把母亲拾掇得清清爽爽,众星捧月般簇拥着她向公园走去。

漫步公园,入眼风景如画,耳畔是哗哗的伊河水声,空气中弥漫着桂花香,粉的、白的、黄的各色菊花争奇斗艳,我们仿佛走进了一幅油画中。母亲更是开心,脸上洋溢着灿烂的笑,边走边说:“如今的县城真美,变化真大!”

母亲时而抬头望着天空,时而低头嗅着花香,时而盘腿坐在草地上,在秋风中摆出各种姿势,任由我们用手机给她拍照。

从公园出来,母亲兴致很高,非要去登陆浑湖畔的玉皇山。我们开车来到山脚下,陪她沿着盘山路向山顶走去。一路上,我们有说有笑,仿佛又回到了童年。特别是母亲,不停地说着我们小时候的趣事。

来到山顶,母亲已累得气喘吁吁,我赶紧递上矿泉水,二姐蹲下来给她捶腿,大姐站在身后给她揉肩,母亲则闭着眼一脸享受。

秋日的玉皇山层林尽染,绚丽多彩,母亲第一次登上山顶,近距离看红叶、赏美景,激动的心情溢于言表。

“看,陆浑湖蓝莹莹、明晃晃的像面镜子!”母亲像个孩子似的,看啥都新奇。

选了一处好风景,小妹拿出自拍杆,我们赶紧围在母亲身旁,随着“咔嚓”的一声,一张全家福定格在色彩斑斓的秋风中。那一刻,母亲笑成了一朵灿烂的菊花。

(作者系嵩县融媒体中心员工)

重阳情暖

了,亲爱的读者朋友,祝您重阳快乐,福寿安康!
味秋色,敬老爱老,情谊绵长。重阳节就要到了,灌醉了柿子,一派丰收的景象!登高望远,品一年一岁又重阳。秋风染红了叶子,熏香了桂花。

一双小脚袜

◎陈建东

秋雨下,叶儿落,天渐冷,该穿厚衣服了。此时,我不禁想起给母亲买袜子的事。

那年我在洛阳市师范学校上学,每个月仅有29斤的口粮,母亲深知我饭量大,一天一斤面食吃不饱,每当我星期天回家,她总会拿出亲戚看望她送的糕点,借口牙不好,非让我吃。在我返校前,她还要烙些饼馍、油馍,让我捎到学校吃。

母亲是小脚,那年她63岁,带孙子、做饭、喂鸡养猪、纺花织布,从早到晚忙个不停。过度的操劳让她过早衰老了,大牙早几年已经“下岗”,两腮瘪瘪的,脸上的皱纹如刀刻一般,青丝一根根变白。看着母亲苍老的面容,我的心里很不是滋味,泪水禁不住涌了出来,我不知道该怎么报答她老人家。

深秋的一天,放学后,我到洛阳百货大楼购买文具,竟鬼使神差地走到卖袜子的柜台前。我想起母亲的脚怕冷,就打算给她买双袜子。那时小脚袜子很少见,我便问营业员有没有货。营业员好奇地盯了我一眼说:“有哇,你给谁买袜子?”我兴奋不已,说给母亲买的。营业员向我投来赞许的目光,并拿出三种颜色让我挑选。我选中雪白的呢绒袜,给母亲买了一双。

当母亲接过我买回的呢绒袜时,一脸的灿烂,连夸我长大了。她还拿着袜子在婶子大娘面前炫耀说:“瞧瞧,这是我家老六从百货楼买来的!”

一双小脚袜,居然让母亲如此满足,我的脸有些红了。

(作者系瀍河区城北社区居民)

秋日欢歌

◎李浩敏

已过古稀之年的父亲非常珍视同学情谊,每每与同学们相聚忆往昔,谈起年少时的美好时光,都会开心好久。

我家住在邙山之巔,天地辽阔,空气清新。父母热情好客,父亲的老同学都喜欢来我家玩儿。

秋高气爽,天高云淡,多么宜人的季节!大家一商量,决定来我家欢度重阳节。父亲作为东道主,既激动又兴奋,提前几天就开始做准备。

秋日阳光灿烂,我们的小院子也整饬一新。父亲早早地在院子里支好桌椅板凳,摆上果盘,沏好茶水。

伴着一串串爽朗的笑声,一位位满头华发的叔叔阿姨相继走进我们的院子。他们开心地笑着,拉着手激动地寒暄着,还带了水果、点心、烧鸡、牛肉等。母亲也准备了不少好吃的,还做了一大锅大家都喜欢吃的面条和洛阳烩菜。

美味的菜肴端上桌,香醇的美酒斟满杯,二十多个人共同举杯,庆贺这幸福的时刻。大家相互祝福着,边吃边聊,好不快活。

饭后,有人拿着麦克风唱起了河南豫剧,还有一位叔叔唱起了歌曲《好日子》。大家边喝彩,边鼓掌,互相开着玩笑,幸福的欢声笑语在秋日的阳光里回荡。

(作者系老城区同化街社区居民)

送她一捧“红玫瑰”

◎宁妍妍

导。我因为喜欢写作,先后发表文章500余篇,成了我们村唯一的“作家”。村里有人在《洛阳晚报》上看到我的名字,高兴地四下散布消息,母亲听了乐得张着嘴笑……

去年母亲过生日时,我绞尽脑汁给她邮寄了一捧“红玫瑰”,是永久不败的香皂花,红艳艳的,有着浓郁的香味。此外,还送了小礼物和“优秀母亲”证书。钱没花多少,却让母亲高兴坏了。弟弟说,母亲在上海收到“红玫瑰”后,立马摆放在她的房间,每天都看不够。

是啊,哪个女人不爱花?我之前怎么没想到?以后要细心富养母亲。

(作者系瀍河区恒大绿洲社区居民)